Отчет о деятельности общероссийской общественной организации Федерации любителей авиации России за 2014 год.
            Общероссийская общественная организация Федерация любителей авиации России (ФЛА России) В 2014 году из состава организации выбыли 28 человек, вступили 62 человека (из них 2 иностранных гражданина). Таким образом, на конец года численность членов ФЛА России составляет 932 человека. 

ФЛА России осуществляет свою деятельность в соответствии с программой, разработанной на 2014 годы.
Цель программы: Помощь гражданам и юридическим лицам, имеющим в собственности воздушные суда, применяемые в интересах авиации общего назначения:

· в организации и выполнении полетов;

· в техническом обслуживании, ремонте и хранении ВС;

· в подготовке пилотов-любителей и техников по обслуживанию ВС;

· в реализации и защите законных прав и интересов членов ФЛА России, в представительстве от их имени в государственных органах;

· в развитии авиационно-технического творчества граждан;

· в развитии авиационных видов спорта, подготовке авиационных спортсменов, в организации и проведении соревнований;

· в развитии связей с зарубежными организациями и отдельными лицами в вопросах осуществлении уставной деятельности.
В 2014 году было проведены мероприятия, которые соответствовали решению поставленных задач.

ЯНВАРЬ 2014
Проведение Заседание Совета ФЛА России
Повестка дня:
· О системе добровольной сертификации СДС ПС и ЛАНК 

об изменениях в составе органа и центра по сертификации

·  О планах открытия отделений ФЛА России

· О утверждении положения и членстве в ФЛА России

· О утверждении положения о региональных отделения ФЛА России 

· Информация о ежегодном отчете по использованию имущества ФЛА России 

МАРТ 2014
Проведение чемпионат Центрального федерального округа по авиаралли (52 участника) Московская область аэродром «Северка».
АПРЕЛЬ 2014
Участие в турнире Москвы на точность приземления Московская обл. аэродром «ФИНАМ» (Большое Грызлова). 
К участию в мероприятии приглашались все начинающие пилоты. Это первое мероприятие, в котором демонстрировать свою подготовку и сражаться за личное первенство могли не только опытные пилоты, но и начинающие пилоты.

Проведение Заседание Совета ФЛА России
Повестка дня:

· Об утверждении вице- президента ФЛА России 

· Утверждение решений Правления по регистрации Отделений ФЛА России
ИЮНЬ 2014
Проведение 6й-кубок России по авиаралли (62 участника) Московская область аэродром «Северка».
Участие «Вертослет» 2-е Московские вертолетные гонки.   Первый Авиационный Слёт собрал на одной площадке всех представителей московского вертолётного сообщества и их друзей из федераций авиационных видов спорта.
Участие в ВертоСлёте приняли сообщества и компании вертолётной индустрии, коммерческие и некоммерческие организации, связанные с вертолётной, авиационной и спортивной тематикой. В программу, помимо наземной экспозиции, показательных полётов и турниров, вошли образовательные мастер-классы, лекции развлечения для детей и взрослых.

Одной из основных задач ВертоСлёта является продвижение и популяризация вертолетного и других авиационных видов спорта. Для специалистов – это площадка для установления контактов. Для зрителей, в том числе, для детей и подростков - возможность познакомиться с манящим миром авиации и ухватить за хвост мечту о небе.

Центральным событием и кульминацией фестиваля станут вертолетные гонки на вертолетах Ми-2 и Robinson
Вертолетные гонки входят в необязательную программу чемпионатов мира по вертолетному спорту. До сих пор это зрелище было доступно ограниченному кругу гостей чемпионатов и авиашоу по всему миру. В этом году впервые в России в рамках Первого Авиационного Слёта вертолетные гонки вышли на новый уровень, чтобы приблизиться к успеху спортивных состязаний по аэробатике Red Bull Air Race World Series и официально заявить о появлении новой спортивной дисциплины.

Один из самых успешных видов спорта в России выходит на новый уровень и демонстрирует достижения лучших пилотов планеты широкой аудитории в формате захватывающего трехчасового зрелища.

Участие в VI Международном фестивале частной авиации Kuban Airshow 2014.                 На аэродроме Белевцы состоялся VI Международный фестиваль частной авиации Kuban Airshow 2014. О ежегодном росте популярности авиафорума можно судить по статистике мероприятия: для участия в нем слетелось порядка сотни частных воздушных судов; за два дня его работы аэродром посетили около десяти тысяч кубанцев и гостей региона.

В рамках организованной в аэрошоу выставки на выставочном стенде федерации Президент ФЛА Мазурин Н.М., и Вице-президент Олехник О.В. встречались с членами отделений ФЛА из южных регионов по вопросам перспектив развития федерации.

Также Мазурин Н.М. выступил на круглом столе "Актуальные вопросы развития АОН в России" с докладом на тему о создании и эксплуатации частных аэродромов в России.

Участие в IX Всероссийский слёт любителей авиации «Открытое небо». В столице Республики Башкортостан городе Уфе проходил IX Всероссийский слёт любителей авиации «Открытое небо», в рамках которого была организована II специализированная выставка «Малая авиация».
Федерация любителей авиации России участвовала на специализированной выставке малой авиации, проводимой в рамках слета.

Экспозиция выставки охватывала широкий спектр тематических разделов. Вниманию посетителей и специалистов отрасли были представлены производители техники для малой авиации, комплектующих изделий, спецоборудования и спецодежды; организации, осуществляющие продажу авиационной техники; компании, занимающиеся обустройством вертолетных площадок и аэродромов малой авиации; авиационные учебные центры, специализированные издания и другие.
ИЮЛЬ 2014

Проведение этапа чемпионата России по точному самолетовождению (28 участников) Московская область аэродром «Северка»

Проведение 11-й Чемпионат России по точному самолетовождению (34 участника) Московская область аэродром «Северка».

АВГУСТ 2014
Проведение 14-й открытый Чемпионат России по авиаралли (64участника) Московская область аэродром «Северка»

Участие в чемпионате мира в Польше по авиаралли (седьмое общекомандное место) Польша г.Торин.
СЕНТЯБРЬ 2014
ФЛА России объявляет о наборе курсантов для обучения в качестве пилотов любителей

Федерация любителей авиации восстановила обучение пилотов-любителей. В рамках соглашения между ФЛА России и НП «Клуб любителей авиации» начал функционировать Экспертно-методический центр Федерации любителей авиации, в котором члены ФЛА могут пройти обучение по практическим и теоретическим дисциплинам, утвержденным Министерством образования и Росавиацией, и получить возможность стать пилотом-любителем.

Проведение «Аэрофестиваль» Федерации любителей авиации России (посетило 2000 чел.) Московская область аэродром «Северка». 13 сентября на аэродроме «Северка» Коломенского района состоялся первый АЭРОфестиваль – авиационный праздник, организованный Федерацией любителей авиации после почти пятнадцатилетнего перерыва. Более 2000 зрителей получили возможность ознакомиться с достижениями авиации общего назначения и стать свидетелями грандиозного авиашоу, участниками которого стали более 30 воздушных судов и пилотов высочайшего класса.

  Насыщенная программа фестиваля происходила параллельно на двух площадках – в небе и на земле.  Самолеты, вертолеты, планеры и мотодельтапланы – всего более пятидесяти воздушных судов различных категорий и модификаций – разместились по всему аэродрому. Один из ангаров на время фестиваля стал местом встреч с легендами малой авиации, в котором можно было послушать увлекательные рассказы о приключениях и дальних перелетах частных пилотов (Михаил Фарих), истории развития авиаралли и точного самолетовождения в России (Сергей Васильевич Гавриленко), и ЦАИ обеспечение аэронавигационной информацией авиации общего назначения (Сергей Маслов).  Другой ангар стал выставочной площадкой для компаний, обеспечивающих развитие легкомоторной авиации. Под открытым небом разместились выставка ретро-автомобилей советского периода, парк аттракционов, планетарий, мастер-классы и интерактивные развлечения для детей и даже настоящая кабина-тренажер легендарного самолета ЯК 40. Все эти активности закрепили за АЭРОфестивалем статус большого семейного праздника. И все же, самые интересные события разворачивались в небе.

 На протяжении всего дня над «Северкой» не смолкал рев моторов, сопровождающий высококлассные авиационные спектакли: сольные пилотажи на самолетах Extra-330 (Абсолютная чемпионка мира, двукратная Абсолютная чемпионка Европы, многократная чемпионка и призер чемпионатов мира и Европы Елена Климович; Многократный чемпион и призер чемпионатов мира и Европы по высшему пилотажу на самолетах и планерах Михаил Мамистов), Pitts S2B (Максим Савельев), Як-18т (Юрий Кабанов), МиГ-15 УТИ (заслуженный летчик-испытатель России Ильдус Кирамов, Максим Белов),  Л-29 (Максимов Алексей) а также на вертолете Robinson 44 (Мастер Спорта Международного класса, трехкратный Чемпион Мира и Тридцатикратный Чемпион Европейских кубков Максим Сотников), на планере Swift-S1 (абсолютный чемпион мира по пилотажу на планерах Владимир Ильинский, трехкратный абсолютный чемпион мира по пилотажу на планерах Георгий Каминский), на автожире Calidus (Сергей Волырин), на автожиреМТОsport 1229 (Дмитрий Шадрин); групповой пилотаж на самолетах P2006 P2002 (Владислав Мезенцев, Михаил Нешта, Сергей Филиппов, Игорь Хомутов, Андрей Янкевич), групповой пилотаж на самолетах Л-29 (Владимир Лисняк, Алексей Шахматов, Алексей Максимов, Евгений Максаков), групповой пилотаж на Як-52 и Як-54 (Александр Хотяшов, Роман Седых), и групповой полет из 7 бортов Як-18т, Як-52 и Як-54 (Дмитрий Сухарев, Андрей Волков, Роман Седых, Павел Калугин, Александр Хотяшов, Николай Кулемин, Борис Андрусов); показательные полеты: Як-40 (Ильдус Кирамов, Максим Белов), Duglas DC-3 (Евгений Барсов, Геннадий Чубов), Husky (Александр Хотяшов), Cessna 150 (Дмитрий Сухарев), Ан-2(Геннадий Чубов, Евгений Барсов) и С-2 УТ «Синтал» (Виктор Костин), а также дубль-пилотаж двух самолетов Як-18Т, связанных одной ленточкой (Дмитрий Сухарев, Андрей Волков), слалом на мотопараплане (Игорь Потапкин) и групповой прыжок парашютистов (Дмитрий Успенский, Андрей Трубкин, Максим Тарасов, Михаил Осипов, Александр Зуев, Сергей Курохтин, Игорь Никитенко, Владислав Гришин, Мансур Мустафин, Василий Родин, Александр Головкин). Воздушную программу АЭРОфестиваля можно назвать самой разнообразной и зрелищной из всех, что доводилось видеть профессионалам и любителям малой авиации в России за последние годы. Тем временем, организаторы утверждали, что им не хватило времени, чтобы показать еще десятки не менее зрелищных номеров, которые наверняка станут хорошим поводом и заделом для проведения второго АЭРОфестиваля в 2015 году. 
Проведение соревнования по авиаралли на Кубок В.П. Чкалова и Кубок Губернатора Нижегородской области. ФЛА России совместно с Федерацией самолетного спорта Нижегородской области в Нижнем Новгороде на аэродроме " Правдинск" провели соревнования Авиаралли-2014 на Кубок В.П. Чкалова и Кубок Губернатора Нижегородской области. В соревнованиях приняли участие 14 экипажей из г. Москвы, Московской области,  г. Чебоксары,  г. Нижнего Новгорода, г. Самара, г. Владимира.
Перед полетами ФСС Нижегородской области сделала подарок участникам соревнований и гостям мероприятия - посещение дома музея В.П. Чкалова. С правильным настроем экипажи прибыли на аэродром "Правдинск", где и состоялись сами соревнования.

На соревнованиях присутствовали представители Министерства спорта Нижегородской области. Соревнования привлекли внимание средств массовой информации. Репортаж о проводимом турнире сделал телеканал Россия 24.

В индивидуальном зачете 1 место и Кубок В.П.  Чкалова завоевал Осика Александр.           2 место - Калугин Павел и Быков Сергей. 3 место Медведев Александр, Рожков Юрий. В командном зачете 1 место и Кубок губернатора Нижегородской области завоевала сборная Московской области. 2 место – у сборной Нижегородской области. 3 место заняла сборная из Чебоксар.

ОКТЯБРЬ 2014
Проведение 9-й чемпионат России по авиагонкам (56 участников) Московская область аэродром «Северка».
НОЯБРЬ 2014
Участие Конгресс-слет «Чистое небо, чистый берег, родная гавань».  Федерация любителей авиации России приняла участие в состоявшемся в Крыму III Конгресс-слете, призванном объединить Землю, Воздух, Небо, под руководством Андрея Елецкого, Президента Республиканской Каффаинской Академии технического дизайна и технических видов спорта.

Федерацию Любителей авиации РФ представляла Вице-президент Ольга Олехник.

Целью мероприятия являлось: - Развитие спортивной и малой авиации, а также других экстремальных видов спорта; - Развитие и популяризация технических видов спорта в Крыму; - Создание положительного имиджа Республики Крым. 
По результатам мероприятия было принято решение о открытии отделения регионального Крымского отделения ФЛА России, а также о проведении IV Слета-дружбы Вода, Земля, Небо 03-06 сентября 2015 года.
 Участие в совещании международной комиссии ФАИ (FAI General Aviation Commission)

в г. Лозанне (Швейцария). 
На ежегодном совещании присутствовали делегаты от 23 стран. В работе комиссии принял участие делегат от России Целищев И.В. (первый вице-президент ФЛА России).

В ходе совещания обсуждались вопросы по развитию самолетного спорта по следующим дисциплинам: авиаралли, точное самолетовождение, авиагонки. Были заслушаны отчеты судейской коллегии о проведении чемпионата мира по авиаралли, который состоялся в     г. Торунь, Польша. Большое внимание было уделено подготовки участия во всемирных воздушных авиационных играх в Дубае в декабре 2015 года. Делегат из Дании презентовал правила проведения очередного чемпионата мира по точному самолетовождению, который состоится в г. Скив, Дания. с 19 по 25 июля 2015 года. Также свои презентации по проведению чемпионатов мира по авиаралли 2016 года и чемпионата мира по точному самолетовождению 2017 года были представлены делегатами из Португалии и Австрии соответственно. В совещании приняла участие генеральный секретарь ФАИ СюзаннаСшодель (FAI Secretary General Susanne Schodel).

Проведение Заседание Совета ФЛА России
Повестка дня:

· О результатах работы ФЛА России в 2014. Обсуждение и принятие работы и бюджета ФЛА России на 2015

· Утверждение решений Правления по регистрации Отделений Фла России и плане открытия Отделений ФЛА России в 2015г  
ДЕКАБРЬ 2014
Участие Новогодний слет авиаторов.  В Москве прошел новогодний слет авиаторов. Этот, ставший уже ежегодным, праздник организовывается для неформального общения любителей авиации, авиационной фотографии и профессиональными пилотами, представителями крупных авиакомпаний.

Спонсорами мероприятия в этом году стали представительство компаний AIRBUS в России, лаборатория Kaspersky, SITA многонациональная информационная организация, представляющая телекоммуникационные и IT-услуги в авиационной отрасли, РОО "Альбатрос Аэро", ФотоБи, авиакомпания "Уральские авиалинии", компания HP и ресторан Брудер на площадке которого и прошел этот вечер. Праздник прошел в дружественной обстановке с конкурсами и вручением призов их участникам.

Участие во встречи принимали Вице-президент ФЛА РФ Ольга Олехник, руководитель департамента по связям с общественностью в России и СНГ компании AIRBUS Мария Шляхтова, а так же начальник отдела по связям с общественностью АК "Уральские Авиалинии" Антонов Сергей.

Участие в общем собрании НАП АО (Национальной ассоциации производителей авиации общего назначения) представители ФЛА России приняли участие в общем собрании НАП АО (Национальной ассоциации производителей авиации общего назначения). На собрании рассматривались и обсуждались вопросы развития производства легких летательных аппаратов в России, сертификации летной техники, состояния законодательно правовой базы в отрасли АОН. Утверждены итоги работы в 2014 году, план и бюджет на 2015 год. Избраны органы управления ассоциации. Делегация ФЛА состояла из Президента ФЛА Мазурина Н.М., Вице-президента ФЛА Олехник О.В., главного инженера ФЛА Раскочаева Ю.В.
Проведение Встречи в отделениях ФЛА в Санкт-Петербурге.  Президент ФЛА России Мазури Н.М., и вице-президент Олехник О.В. 11-12 декабря провели ряд встреч с руководством и активными членами отделений ФЛА г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

На встречах обсуждались вопросы перспектив развития ФЛА на ближайшие годы, проблемы развития аэродромов АОН в Ленинградской области, обучение и переподготовка пилотов любителей, технической поддержки авиатехники, принадлежащей членам ФЛА, производства отечественной авиатехники.

Встречи с членами ФЛА прошли на аэродромах "Бычье поле" г. Кронштадт, "Любань",         г. Тосно, а также в Санкт-Петербургской военно-патриотическом центре "Дзержинец". За большой вклад в развитие малой авиации Санкт-Петербургского региона медалями "25 лет ФЛА" России были награждены Колупанов В.Н. руководитель Тосненского отделения ФЛА и Прищепный А.П. руководитель Санкт-Петербургского отделения ФЛА "Орбита".

Участие в заседание комиссии при Президенте РФ по вопросам развития авиации общего назначения. Президент Федерации любителей авиации Мазурин Н.М. принял участие в заседании комиссии по развитию авиации общего назначения при Президенте РФ, которое прошло в городе Калуга.

На заседании рассматривались вопросы выполнения плана работы комиссии в 2014 году. Губернатор калужской области Артамонов А. проинформировал о завершении строительства аэродрома Грабцево. С докладом о развитии и проблемах использования воздушного пространства и потенциале АОН для регионов выступили Шнырев А и Тюрин В. О работе по развитию АОН в Ульяновской области, налоговых льготах для владельцев легкомоторных ВС доложил Вице-губернатор Ульяновской области. О перспективах и проблемах развития вертолетного направления в АОН выступили Хрусталев С. и  Климчук А.
В ходе мероприятия было подписано соглашение по строительству вертолетного центра в Калуге.

В работе комиссии принимали участие помощник Президента РФ Левитин И.Е., руководитель Федерального агентства воздушного транспорта Нерадько А.В., депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации, представители федеральных министерств и ведомств.

Проведение Совет Федерации любителей авиации России. В Национальном аэроклубе имени В.Чкалова в Тушино прошел Совет Федерации любителей авиации России. Члены Совета обсудили результаты работы федерации за 2014 год. Отмечена значительная активизация деятельности организации, появление новых форм работы, укрепление интереса членов в расширении и развитии ФЛА.

В докладе Президента ФЛА Мазурина Н.М. и выступлениях членов Совета наибольшее внимание было уделено вопросам развития учебного центра ФЛА, работе по поддержанию воздушных судов в высоком техническом и эксплуатационном состоянии, получению свидетельств летной годности, проведению аэрофестиваля и массовых мероприятий, развитию авиационных видов спорта.

По итогам обсуждения Советом ФЛА принят план работы и бюджет федерации на 2015 год.

